Travaux Pratiques de Sciences Physiques :

Etude du redressement avec pont de diodes et filtrage

I. Objectifs :

Découvrir expérimentalement le redressement d’une tension alternative grâce à un pont de diodes (pont de Graëtz) et le lissage grâce à l'utilisation de condensateurs.

L’utilisation du logiciel Généris 5+ LP de Jeulin ® permet de visualiser différentes courbes de lissage en fonction de la valeur du condensateur et de rendre compte des observations faites.

II. Matériel :

· Un ordinateur récent (avec prise USB) avec Généris 5+ Jeulin® installé,
· Une imprimante,
· Une interface Primo Jeulin ®,

· Un pont de diodes monté sur un support,

· Un dipôle résistif de 100 Ω,

· Deux condensateurs de capacité : 100µF, 470 µF

· Un générateur de tension alternative 6V à masse flottante,

· Cordons et connectiques.

III. Travail à réaliser :
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1/ Montage expérimental :
Réaliser le montage suivant 
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       Appel n°1: 
Faire vérifier le montage.
· L’interface est reliée à l’ordinateur par le câble USB, les voies 5 et 6 correspondent à la console EXAO
· Les interrupteurs K, K1, K2 sont ouverts,

· Mettre la tension du générateur en position alternative 6V,
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Fermer l’interrupteur K.
2/ Paramétrage de l’acquisition :
· Lancer l’Atelier scientifique LP en cliquant
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 sur l’icône 

· Choisir Atelier scientifique généraliste 

   
      et valider sur OK.
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· Cliquer sur l’icône  

pour afficher  la fenêtre de paramétrage de l’acquisition.
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A l’aide de la souris, glisser Voie 5 et Voie 6 sur l’axe des ordonnées et le chrono sur l’axe des abscisses:

On va maintenant choisir les calibres sur les 2 voies 5 et 6 ainsi que le temps en abscisses:



Voie 5






Voie 6
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      Temps :
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        Appel n°2 : 
Faire vérifier les réglages et fermer l’interrupteur K.
3/ Acquisition :
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· Cliquer sur                  pour démarrer l’acquisition puis cliquer sur « lancer ».
Le point de couleur sur le repère à droite de l’écran représente le couple (U ; t)
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Remarque :
En cliquant sur le menu déroulant, 

  

vous avez la possibilité de changer le type de points (points), l’épaisseur et la couleur de chacune des courbes tracées.

· Déduire en comparant les deux courbes le rôle du pont de diode :

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4/ Lissage par un condensateur :


· Fermer l’interrupteur K1 puis cliquer sur
          
Sélectionner « ajouter une nouvelle  acquisition », remplacer Ur1 par UC(100) puis lancer.
Cliquer sur le menu déroulant Ug1, 

Sélectionner « suppression » puis valider.

· Fermer l’interrupteur K2 puis cliquer sur 
          
Sélectionner « ajouter une nouvelle  acquisition », remplacer UC(100)1 par UC(470).

Cliquer sur le menu déroulant Ug1, sélectionner « suppression » puis valider.

   
        Appel n°3 : 
Faire vérifier les courbes obtenues.
· Analyse et interprétation des résultats :

Le but de l’expérimentation est d’obtenir un signal qui se rapproche le plus possible de celui d’une tension continue dont la valeur reste constante.
A partir des résultats obtenus, indiquer la courbe qui tend à se rapprocher le plus de celle d’une tension continue :…………………………………………………………………………

Quel intérêt présente le branchement des condensateurs ?

…………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………..


        Appel n°4 : 
Rangement du poste de travail.
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